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2024 安徽马鞍山市财政局（国资委）遴选市属国有企业兼职外部董

事人才库成员 5 人笔试备考题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．行政处罚：是指行政主体依照法定职权和程序对违反行政法规范，尚未构成犯罪

的相对人给予行政制裁的具体行政行为。下列适用行政处罚的是()。

A、张某利用职务之便审批受贿

B、李某违反行政纪律行为

C、赵某在重大经济犯罪案件中负有领导责任

D、吴某实施了违反法律规范的行为

答案：B

解析：“行政主体依照法定职权和程序对违反行政法规范，尚未构成犯罪的相对人给

予行政制裁的具体行政行为”。A 项：利用职务之便审批受贿已经构成了受贿罪，不

符合“行政主体依照法定职权和程序对违反行政法规范，尚未构成犯罪的相对人给予

行政制裁的具体行政行为”，不符合定义，排除;B 项：违反行政纪律行为适用于《行

政监察法》，符合“行政主体依照法定职权和程序对违反行政法规范，尚未构成犯罪

的相对人给予行政制裁的具体行政行为”，符合定义，当选;C 项：在重大经济犯罪案

件中负有领导责任已经构成犯罪，不符合“行政主体依照法定职权和程序对违反行政

法规范，尚未构成犯罪的相对人给予行政制裁的具体行政行为”
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，不符合定义，排除;D 项：吴某实施了违反法律规范的行为已经违法，但根据该项并

不能说明他是否违反了行政法规范，不符合“行政主体依照法定职权和程序对违反行

政法规范，尚未构成犯罪的相对人给予行政制裁的具体行政行为”，不符合定义，排

除。故选 B。

2．关于我国地理差异的描述，不正确的是()。

A、自南向北，纬度逐渐升高，气温逐渐减低

B、自东南沿海向西北内陆，距海越来越远，降水越来越少

C、自西向东，我国地势呈阶梯状分布，逐级下降

D、自东南向西北，人口分布东南稀疏，西北稠密

答案：D

解析：我国自南向北，纬度越来越高，气温越来越低，故 A 叙述正确，不符合题意;

我国自东南沿海向西北内陆地区距海越来越远，降水逐渐减少，故 B 叙述正确，不符

合题意;我国地势西高东低，呈三级阶梯分布，故 C 叙述正确，不符合题意;中国人口

地区分布不均，一般来说，以黑龙江省的黑河-云南省的腾冲线为界，东部地区人口

多(稠密)，西部地区人口少(稀疏)，故 D 叙述错误，符合题意。故选 D。

3．法律体系是一个重要的法学概念，人们可以从不同的角度、不同的侧面来理解、

解释和适用这一概念，但必须准确地把握这一概念的基本特征。下面关于法律体系的

表述中哪种说法未能准确地把握这一概念的基本特征?()

A、研究我国的法律体系必须以我国现行国内法为依据
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B、在我国，近代意义的法律体系的出现是在清末沈家本修订法律后



3 

C、尽管香港的法律制度与内地的法律制度有较大差异，但中国的法律体系是统一的

D、我国古代法律是“诸法合体”，没有部门法的划分，不存在法律体系

答案：D

解析：法律体系是指一国的全部现行法律规范，按照一定的标准和原则，划分为不同

的法律部门而形成的内部和谐一致、有机联系的整体。我国古代法律的总体特征虽然

是“诸法合体”，但仍然存在民事、刑事等法律部门，也存在法律体系。故选 D。

4．胖胖李与杨杨在七夕节当天领取了结婚证。下列哪些是婚后财产?()

A、胖胖李的婚前财产

B、杨杨的专用生活用品

C、胖胖李出车祸后获得的医疗费用

D、杨杨婚后的工资

答案：D

解析：A、B、C 三项错误，根据《民法典》第一千零六十三条规定：“下列财产为夫

妻一方的个人财产：(一)一方的婚前财产;(二)一方因受到人身损害获得的赔偿或者补

偿;(三)遗嘱或者赠与合同中确定只归一方的财产;(四)一方专用的生活用品;(五)其他应

当归一方的财产。”故胖胖李的婚前财产、杨杨的专用生活用品以及胖胖李出车祸后

获得的医疗费用均属于个人财产。D 项正确，根据《民法典》第一千零六十二条规

定：“
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/045341244343011200

https://d.book118.com/045341244343011200

